

这里是济宁·实干济宁·新农人

(上接B01版)

**五步走的小刚模式
家乡实现华丽蜕变**

可创业之路岂是一帆风顺?
创业之时,李小刚露出一丝苦笑。

“当初回到村里,很多乡亲还在使用传统方式种植,便想着流转土地,进行水稻机械化育苗和有机水稻种植。”可事与愿违,有机水稻种植并未成功。失败之后带给他的并不是挫败感,更多的是定下心来沉思和规划。“李小刚说,他本身就是学习市场营销的,种植不在行,可销售拿手。

李小刚调整了发展思路,做农业必须先搞市场和生产技术。于是,他重点做了两件事,一是

吸收做机械化育苗的朋友加入创业团队,二是筹资收购当地的农产品加工企业——鱼台县鹤来香食品有限公司。

五步走的“小刚模式”也就此诞生。他把涉农企业建在农村,通过企业给社会提供绿色健康食品;整合土地,给企业提供绿色健康原材料;提供就业岗位,让农民变成新型农民;农民一旦变成新型农民,就规划建设新型农村社区(田园城市),让农民在农村过上城里生活;成立大学生创业联盟,带动全国各地大学生回乡创业,复制发展模式。

他通过农村装配式小别墅项目,改善老百姓的居住条件,为将来发展新的乡村医疗、教育、养老、旅游等产业奠定基础。

“我们村现在有8家农户住上乡村装备式别墅,全鱼台也有20余户住上了这样的房子。我们不仅要通过增加他们收入,更要去改善农民的居住条件。”李小刚介绍,只有盘活农村宅基地资源,才能为将来发展乡村养老、乡村旅游、乡村教育、乡村医疗等产业打下基础。

**跳出农门再返乡
他甘做“新农人”**

如今,在古李村,80后回乡创业大学生李小刚的名字人人知晓。是什么支撑他跳出农门再入农门?

“起初,政府给我们的政策被我拒绝了,很多同事对此费

解。”李小刚说,当你的能力和修养无法承载意外财富时,倒不如放弃。因为我给自己定了一个很大的目标,要想实现这个目标就一定得经历很多坎坷和挫折。李小刚坦言,前期创业的艰苦和经历,一定比政府给的扶持政策更有价值。一定要循序渐进地去发展,步子不能迈得太大,要把根基打牢,才能实现企业三农改革“五步走”思路,一步步接近“绿色农业王国”目标。

“在城市工作时,我经常反问自己,城里的生活真的能满足我们对幸福生活日益增长的需求吗?”李小刚笑着说,如果要想彻底改变农民的命运,只有盘活农村资源,发展农业农村经济,才能让农民过上田园城市的生活。

活。从2011年至今,11个年头的回乡路见证了李小刚怀揣着对家乡的情怀。如今,他心中的那个“绿色农业王国”也正在一步步实现中……



扫码看视频。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:陈春潇